

LG杯 中国选拔赛 为何能第一个吃螃蟹

世界职业围棋大赛首次线上进行



李维清在比赛中

上网对弈 棋手间隔着三张桌子

本届LG杯中国选拔赛是首次通过网络进行的职业围棋赛，有了此前男女围甲网络热身赛480多盘棋的积累，中国围棋协会有信心在线上完成小规模的职业围棋赛事。而4月开启的LG杯国内选拔赛就成了第一个吃螃蟹的。

因受疫情影响，本届LG杯赛主办方暂停了综合预选赛，将原来由预选赛出线的本赛名额分配给了相关棋院，并由各棋院自己进行选拔。中国的选拔赛由最新等级分排名靠前的24名棋手分成6个小组进行单淘汰赛，决出参加本赛的6个席位。总共18场比赛，均在腾讯野狐平台进行。

赛前几日，位于北京的中国棋院国家队训练室打扫一新，配置好电脑和网络，迎接前来比赛的棋手。周五的首日比赛，按照计划，棋手每人一个训练室进行比赛，但因为有两个训练室网络不太稳定，最终四名棋手集中到了一个训练室比赛，每人隔了三张桌子的距离。中国围棋协会副主席华学明认为：“其实在一个训练室对我们反而更好，首先不用每个房间派人监督了，其次也有了一些比赛气氛。”

软件监督 坚持操守惜职业生涯

昨天进行了选拔赛第二日的比赛，值得一提的是，参赛的四名棋手均不在北京，其中辜梓豪和谢尔豪仍在武汉，都无法到中国棋院参赛。那么，如何确保不在棋院现场的棋手公平竞赛？按照要求，比赛时四名棋手须登录“腾讯会议”软件，打开“屏幕共享”功能，接受全方位监控，最终，昨天的两场比赛均正常顺利完成。

率先结束的第三组一盘比赛中，李轩豪执白中盘击败世界冠军谢尔豪。获胜的李轩豪将与党毅飞争夺第三组的出线权。第一组，辜梓豪与陶欣然争夺非常激烈，最终辜梓豪执白以4目半获胜，他将与檀啸争夺出线权。

如今的职业棋手，训练、复盘都离不开围棋AI的辅助。像LG杯这样的世界大赛首次通过网络进行，已完成的比赛精彩程度丝毫不受影响，公平公正也得到保证，这里面的缘故，一方面是棋手本身的职业素养，华学明说：“他们到了一定层次，还是要坚守职业操守。特别是像辜梓豪、谢尔豪都到这种程度了（世界冠军），我相信他们不会作弊。”另一方面，则是中国围棋协会在纪律上加强管理。赛



檀啸在比赛中 俞斌 摄

前，国家围棋队明确了对网络比赛违规行为的处罚规定：若发现有国家队棋手使用AI或发生其他违规行为，一经查实，开除出国家队；因违规被处理的非国家队棋手，三年内不得入选国家队。棋手们都支持这样的决定，为了围棋运动能发展得更好走得更远，棋界必须正风肃气，作为棋手自己也应珍惜职业生涯。首席记者 金雷 记者 张建东

台前幕后

昨天下午，首次线上进行的世界职业围棋大赛、第25届LG杯世界棋王战中国选拔赛在腾讯野狐围棋平台完成第二天的两盘比赛。天各一方的两场对话中，李轩豪胜谢尔豪，辜梓豪胜陶欣然，各自晋级所在小组的决赛。

申花

明天，绿地申花全队结束假期，将于康桥基地重新集结备战新赛季。受疫情影响期间入境政策的影响，几名韩国助教仍滞留韩国无法归队，不过这对球队备战不会造成太多影响。虽然教练团队只剩崔康熙一人，但他不会变成光杆司令。

重新集结后，申花领队毛毅军、中方助教李诚铭、殷锡福等会配合崔康熙，完成每天的训练安排。执教申花半个赛季，崔康熙与中方教练团队的配合也越来越默契。俱乐部方面表示，在外籍助教团队暂时无法返回上海的情况下，有中方教练团队的协助，申花的训练不会受太大影响。

国家体育总局近期下发了暂不恢复人群聚集型赛事和大型活动的通知，联赛何时开启仍没有定数。中国足协上月发出“春季大练兵”通知，要求各俱乐部以“基础体能训练”为突破口，在继续强化球员速度、灵敏等优势专项特征的基础上，有针对性地加大耐力素质、力量素质训练。具体的要求是以“YOYO测试、12分钟跑测试、5x25米测试、深蹲、卧推、原地纵跳和体脂率”等作为基础测评指标。足协将成立“春季大练兵”巡查工作组，不定期赴各队检查，并对球员基础测评指标进行抽查，未达标的俱乐部和个人将取消年度联赛评优资格。

明天集结后申花将展开“春季大练兵”，重新进行体能储备。自阿联酋返回上海至今已近一个月，期间球队隔离了14天，假期又延长了一周，因此主帅崔康熙的备战，会从体能训练开始。首席记者 金雷



场外音

春季练兵

◆ 金雷

如今已是春意盎然的4月，如果按照往常的节奏，联赛踢了4至5轮，积分榜上已经开始真正的追逐。但因为疫情，联赛还待开启，2020赛季是什么样，大家脑海里都找不到影子。集训，继续集训，放假，隔离，一大圈折腾下来，已消耗不少心力。

重新集结春季大练兵，对球队来说其实是另一场考验。具体到两支上海球队，申花的外援还未全部归队，韩国助教没法入境，上港也少了阿瑙托维奇，以不完整的阵容备战未知的赛季，需要队伍有更大的凝聚力和更强的信念。

好在我们看到，这些年两支球队在这方面都越做越好。虽然外教和外援依然是球队的核心力量，但中方人员与外方人员在管理

理念、工作方式、足球文化上的融合不断加深。像申花的中方教练组一直与外教紧密配合，对球员和队伍的情况非常熟悉，并从多个维度掌握细节，韩国助教暂时不能辅佐崔康熙，中方助教完全可以衔接起日常的训练和管理。上港的外教团队仍接受隔离之时，领队和副总经理马上转换成教练角色，避免球队训练出现断档。这一切游刃有余的背后，是中国足球人学习的智慧，追赶的劲头。

实际上，受疫情影响很多队伍都人员不齐，这次集结后的备战，因为周期更接近联赛开赛，对球队未来的表现会起到更直接的影响。甚至，各队可能战略上也会作出调整，集中资源和力量，实现赛季目标。可以说，这个春季兵练得好不好，关系到一年的收成。



胡尔克(左)等三名巴西外援可以跟队训练了 本报记者 李铭坤 摄

上港

上港俱乐部昨天宣布，队中三名巴西外援胡尔克、奥斯卡和洛佩斯全部解除隔离，将正式归队参加合练。在中超的亚冠四强中，上港队目前是阵容最完整的一支球队，五大外援中只有奥地利国脚阿瑙托维奇未能回沪。

上港队的三名巴西外援是在3月28日晚上包机“压哨”赶回上海的，随即按相关规定进行了居家隔离。从时间上推算，到11日为止正好度过了14天隔离期。就在昨天上午，上港俱乐部官方也发布消息确认此事，并表示三人即将集体归队参加合练：“8号9号10号已解除隔离，集齐归队，谢谢大家的关心。”

而在之前一天，队内的另一名外援艾哈迈多夫已经开始跟队训练。尽管处于疫情期间，上港队并没有松懈，从阿联酋海外拉练归国之后，3月23日起，全队就在世纪公园基地开练，进行“春季大练兵”。随着三大外援回归，球队人员更加齐整，上港队的训练内容也将更加丰富，每天都会结合体能、身体力量以及技战术合练。此外，教练组也会适时安排一些分队比赛，在暂时没有联赛和亚冠的日子里，让球员们通过这种方式寻找对抗的强度与节奏。

此外，在上港集团刚刚公布的2019年年报中，球队引进几名新援的花费也清晰在列。冬窗加盟上港身价最高的球员是巴西外援前锋洛佩斯，从全北现代加盟的他转会费为税后600万美元。国内球员中，前长春亚泰中卫于睿花费了2000万元人民币。从中乙的湖北队引进24岁的前锋黄俊逸，身价为1000万元人民币。而国脚买提江则是与天津泰达合同期满，以自由身加盟。本报记者 关尹

巴西外援归队合练

十四天隔离期结束

明天重新集结备战

中国助教辅佐崔帅